

GOEDGEKEURDE WIJZIGINGEN VAN BONDSREGLEMENT & SPORTREGLEMENTEN KBZB  
EDITIE 2016

MODIFICATIONS APPROUVÉES AU RÈGLEMENT FÉDÉRAL & RÈGLEMENTS SPORTIFS FRBN  
ÉDITION 2016

RAAD VAN BESTUUR – CONSEIL D'ADMINISTRATION 30.03.2016 \* UPDATE 17.05.2016

<u>EERSTE DEEL – BONDSREGLEMENT</u> 01/06/2016	<u>PREMIERE PARTIE – REGLEMENT FÉDÉRAL</u> 01/06/2016
<b>HOOFDSTUK I – ALGEMENE REGLEMENTEN</b>	<b>CHAPITRE I - REGLEMENTS GENERAUX</b>
<b>Artikel AR 07 - Beslissingen</b>	<b>Article RG 07 - Décisions</b>
<b>AR 07.3.</b> Elke regionale federatie is door minstens twee leden vertegenwoordigd die aanwezig moeten zijn op de zitting opdat de genomen beslissingen geldig zouden zijn, <b>met uitzondering van de Raad van Bestuur waar elke beslissing geldig is door bekrachtiging van minstens één aanwezig lid van elke regionale federatie.</b>	<b>RG 07.3.</b> Chaque fédération régionale est au moins représentée par deux membres, devant être présents au moment du vote, pour que les décisions prises soient valables, <b>à l'exception du Conseil d'Administration où chaque décision est valable après l'entérinement par au moins un membre présent de chaque fédération régionale.</b>
<b>HOOFDSTUK II – RAAD VAN BESTUUR</b>	<b>CHAPITRE II – CONSEIL D'ADMINISTRATION</b>
<b>Artikel RB 04 – Beslissingen</b>	<b>Article CA 04 - Décisions</b>
<b>RB 04.1.</b> Alle beslissingen van de Raad van Bestuur moeten minstens door <del>twee leden</del> <b>één lid</b> van de Raad van Bestuur van elke regionale federatie bekrachtigd worden.	<b>CA 04.1.</b> Toutes les décisions du Conseil d'Administration doivent être obligatoirement entérinées par au moins <del>deux membres</del> <b>un membre</b> du Conseil d'Administration de chaque fédération régionale.

<b><u>TWEEDE DEEL</u></b>	<b><u>DEUXIEME PARTIE</u></b>
SPORTREGLEMENTEN > 01/06/2016	REGLEMENTS SPORTIFS > 01/06/2016
SPORTREGLEMENT ZWEMMEN (HFDST. I – V) > 01/03/2016	REGLEMENT SPORTIF NATATION (CHPTR. I – V) > 01/03/2016
SPORTREGLEMENT SYNCHRO (HFDST. XII – XIV) > 01/01/2016	REGLEMENT SPORTIF SYNCHRO (CHPTR. XII–XIV) > 01/01/2016
DOPINGBESTRIJDING ART. ASR 07 > 01/01/2016	LUTTE CONTRE LE DOPAGE ART. RSG 07 > 01/01/2016
<b>HOOFDSTUK I – ALGEMEEN SPORTREGLEMENT</b>	<b>CHAPITRE I – REGLEMENT SPORTIF GENERAL</b>
<b>Artikel ASR 09 - Geldigheid van de inschrijvingen</b>	<b>Article RSG 09 - Validité des inscriptions</b>
<p><b>ASR 09.2.</b> Dames mogen niet uitkomen in officiële zwem- en/of waterpolowedstrijden voor Heren en omgekeerd tenzij in geval van gemengde aflossingen en tenzij uitzonderingen die door de FINA of door de <del>betrokken Sportcommissie</del> KBZB Raad van Bestuur worden toegelaten. Elke overtreding wordt met een reglementaire boete bestraft.</p> <p><b>ASR 09.4.</b> Een atleet die licentiehouders is bij een club mag ook aantreden in een ploegenwedstrijd van een corporatieve club <del>greepering</del>.</p> <p><b>ASR 09.5.</b> Elke inschrijving voor een Belgisch Kampioenschap die niet voldoet aan de vereiste modaliteiten is ongeldig en wordt geweigerd. Elke niet-conforme inschrijving en/of elke laattijdige inschrijving zullen slechts aanvaard worden op grond van gemotiveerde redenen en mits betaling van de reglementaire boete binnen de 7 kalenderdagen.</p>	<p><b>RSG 09.2.</b> Les dames ne sont pas autorisées à participer à des épreuves natation officielles et/ou matches de water-polo pour messieurs et inversement sauf en cas de relais mixtes et sauf exceptions autorisées par la FINA ou le <del>Conseil d'Administration FRBN, la Commission Sportive concernée</del></p> <p>Toute infraction est pénalisée de l'amende réglementaire.</p> <p><b>RSG 09.4.</b> Un athlète licencié auprès d'un club affilié peut également concourir à une épreuve d'équipe d'un club corporatif.</p> <p><b>RSG 09.5.</b> Toute inscription pour un Championnat de Belgique qui ne correspond pas aux modalités requises est non valable et sera refusée. Chaque inscription non conforme et/ou chaque inscription tardive ne peuvent être acceptées après raison motivée et à condition que le club paie l'amende réglementaire endéans les 7 jours calendriers.</p>
<b>Artikel ASR 10 - Weigering van inschrijvingen</b>	<b>Article RSG 10 - Refus d'inscription</b>
Iedere Sportcommissie heeft het recht een inschrijving te weigeren of te schrappen na aanvaarding indien een dergelijke beslissing gegrond is op <del>basis van aannemelijke</del> billijke en gemotiveerde redenen, <del>gekend</del> ingeroepen door de bevoegde Sportcommissie.	Toute Commission Sportive a le droit de refuser une inscription ou de supprimer une inscription <del>s'il peut motiver sa décision par</del> pour des raisons <del>équitables</del> et motivées, invoquées <del>plausibles</del> jugées <del>comme telles</del> par la Commission Sportive compétente.
<b>HOOFDSTUK III – BELGISCHE KAMPIOENSCHAPPEN ZWEMMEN OPEN CATEGORIE</b>	<b>CHAPITRE III - CHAMPIONNATS DE BELGIQUE DE NATATION CATEGORIE OPEN</b>
<b>Artikel BKZWO 08 – Forfaits, terugtrekking of afwezigheid</b>	<b>Article CBNAO 08 – Forfaits, retrait ou absence</b>
<p><b>BKZWO 08.2.</b> Om de administratieve kosten of boetes te vermijden, krijgen de clubs de mogelijkheid één of meerdere wedstrijden of inschrijvingen te schrappen tot <del>24u</del> <b>48u</b> vóór de aanvang van de eerste wedstrijd door het sturen van een e-mailbericht (of gelijkwaardige schriftelijke kennisgeving) aan de verantwoordelijke voor de inschrijvingen met elektronische kopie aan het Algemeen Secretariaat van de KBZB.</p> <p>Zelfde aanpassing bij de volgende bondsartikels: <b>BKZWCAT 08.2.</b> <b>BKZWKB 08.2.</b> <b>BKMZW 07.2.</b> <b>BKSS 07.2.</b> <b>BKSY 08.1.</b> <b>BKOW 04.2.</b></p>	<p><b>CBNAO 08.2.</b> Afin d'éviter les frais administratifs ou amendes les clubs ont la possibilité de supprimer une ou plusieurs courses ou inscriptions jusqu'à <del>24h</del> <b>48h</b> avant le début de la première course auprès de la personne responsable des inscriptions en lui envoyant un mail (ou autre notification écrite) avec copie électronique au Secrétariat Général de la FRBN.</p> <p>Même modification aux articles suivants : <b>CBNACAT 08.2.</b> <b>CBNAPP 08.2.</b> <b>CBMANA 07.2.</b> <b>CBPLO 07.2.</b> <b>CBSY 08.1.</b> <b>CBEL 04.2.</b></p>

**HOOFDSTUK IV - BELGISCHE KAMPIOENSCHAPPEN  
ZWEMMEN PER CATEGORIE**

**CHAPITRE IV - CHAMPIONNATS DE BELGIQUE DE  
NATATION PAR CATEGORIE**

**Artikel BKZWCAT 01 - Programma.**

**Article CBNACAT 01 - Programme.**

**BKZWCAT 01.3.** De KBZB kan de volgende kampioenschappen laten betwisten voor de categorieën 11-12 / 13-14 / 15-16 / 17-18 / 19+:

		11-12		13-14		15-16		17-18		19+
		M	J	M	J	M-J	M-J	M-J	M-J	D-H
50 M	Vrije Slag			X	X	X	X	X	X	X
100 M	Vrije Slag	X	X	X	X	X	X	X	X	X
200 M	Vrije Slag			X	X	X	X	X	X	X
400 M	Vrije Slag	X	X	X	X	X	X	X	X	X
800 M	Vrije Slag			X		X	X	X	X	X
1500 M	Vrije Slag				X	X	X	X	X	X
50 M	Schoolslag					X	X	X	X	X
100 M	Schoolslag	X	X	X	X	X	X	X	X	X
200 M	Schoolslag			X	X	X	X	X	X	X
50 M	Rugslag					X	X	X	X	X
100 M	Rugslag	X	X	X	X	X	X	X	X	X
200 M	Rugslag			X	X	X	X	X	X	X
50 M	Vlinderslag					X	X	X	X	X
100 M	Vlinderslag	X	X	X	X	X	X	X	X	X
200 M	Vlinderslag			X	X	X	X	X	X	X
200 M	Wisselslag	X	X	X	X	X	X	X	X	X
400 M	Wisselslag			X	X	X	X	X	X	X
4 x 100 M	Vrije Slag	X	X	X	X	X	X	X	X	X
4 x 100 M	Wisselslag	X	X	X	X	X	X	X	X	X
4 x 100 M	Vrije Slag	Mixed	Mixed	Mixed	Mixed	Mixed	Mixed	Mixed	Mixed	Mixed
4 x 100 M	Wisselslag	Mixed	Mixed	Mixed	Mixed	Mixed	Mixed	Mixed	Mixed	Mixed

**CBNACAT 01.3.** La FRBN peut faire disputer les championnats suivants pour les catégories 11-12 / 13-14 / 15-16 / 17-18 / 19+:

		11-12		13-14		15-16		17-18		19+
		F	G	F	G	F-G	F-G	F-G	D-M	
50 M	Nage libre			X	X	X	X	X	X	X
100 M	Nage libre	X	X	X	X	X	X	X	X	X
200 M	Nage libre			X	X	X	X	X	X	X
400 M	Nage libre	X	X	X	X	X	X	X	X	X
800 M	Nage libre			X		X	X	X	X	X
1500 M	Nage libre				X	X	X	X	X	X
50 M	Brasse					X	X	X	X	X
100 M	Brasse	X	X	X	X	X	X	X	X	X
200 M	Brasse			X	X	X	X	X	X	X
50 M	Dos					X	X	X	X	X
100 M	Dos	X	X	X	X	X	X	X	X	X
200 M	Dos			X	X	X	X	X	X	X
50 M	Papillon					X	X	X	X	X
100 M	Papillon	X	X	X	X	X	X	X	X	X
200 M	Papillon			X	X	X	X	X	X	X
200 M	4 Nages	X	X	X	X	X	X	X	X	X
400 M	4 Nages			X	X	X	X	X	X	X
4x 100 M	Nage libre	X	X	X	X	X	X	X	X	X
4x 100 M	4 Nages	X	X	X	X	X	X	X	X	X
4x 100 M	Nage Libre	Mixed	Mixed	Mixed	Mixed	Mixed	Mixed	Mixed	Mixed	Mixed
4x 100 M	4 Nages	Mixed	Mixed	Mixed	Mixed	Mixed	Mixed	Mixed	Mixed	Mixed

**BKZWCAT 01.5.** De wedstrijden voor de 15-16 jarigen worden gezwommen **in reeksen zonder finales met reeksen en finales.** De uitslag wordt opgemaakt aan de hand van de tijden gezwommen in de reeksen.

**CBNACAT 01.5.** Les courses pour les 15-16 ans seront nagées en séries **sans finales directes (classement au temps des séries) et finales.**

**BKZWCAT 01.6.** De wedstrijden voor de 17-18 jarigen en de 19+ jarigen worden gezwommen **in reeksen zonder finales met reeksen en finales.** De uitslag wordt opgemaakt aan de hand van de tijden gezwommen in de reeksen. **De finale van deze categorieën samen wordt gezwommen, met de 8 snelste tijden uit de schiftingen.**

**CBNACAT 01.6.** Les courses pour les 17-18 ans et les 19 ans et + seront nagées en séries **sans finales (classement au temps des séries) et finales.** **La finale de ces catégories sera nagée conjointement avec les 8 meilleurs temps des séries.**

**BKZWCAT 01.7.** Iedere zwemmer zwemt in zijn leeftijdscategorie. Categorieverhoging is niet toegelaten, ook niet voor de aflossingen; **met uitzondering van art. BKZWCAT 01.6.**

**CBNACAT 01.7.** Chaque nageur nage dans sa catégorie d'âge. Le saut de catégorie est interdit, même pour les relais; **sauf l'exception de l'art. CBNACAT 01.6.**

**Artikel BKZWCAT 06 - Toekenning van de banen.**

**Article CBNACAT 06 - Attribution des lignes d'eau.**

**BKZWCAT 06.1.** De Sportcommissie Zwemmen kent de zwembanen toe voor de schiftingen, **de toekenning van de zwembanen, zowel voor de schiftingen als de rechtstreekse finales, gebeurt door de zorgen van het secretariaat van de Sportcommissie Zwemmen** zodra de inschrijvingen definitief aanvaard zijn.

**CBNACAT 06.1.** La Commission Sportive Natation attribue les **l'attribution des lignes d'eau** pour les séries éliminatoires **ou pour les finales directes se fait par les soins du secrétariat de la Commission Sportive Natation** dès que les inscriptions sont acceptées définitivement.

**BKZWCAT 06.2.** **De clubafgevaardigde moet uiterlijk binnen het halfuur nadat de samenstelling van de finales officieel werd bekendgemaakt door de speaker, de forfaits van hun zwimmers meedelen.**

**CBNACAT 06.2.** **Le délégué de chaque club signalera les forfaits de ses nageurs au plus tard une demi-heure après la communication par le speaker de la composition officielle des finales.**

**BKZWCAT 06.3.** De toekenning van de zwembanen voor de finales gebeurt door het aangestelde jurysecretariaat volgens de FINA reglementen SW 3.1.2.

**CBNACAT 06.3.** La désignation des lignes d'eau pour les finales se fait par les soins du secrétariat du jury suivant les prescriptions du règlement FINA SW 3.1.2.

<p><b>Artikel BKZWCAT 07—Schiftingen en finales</b></p> <p><del><b>BKZWCAT 07.1.</b> De kwalificaties voor de finales gebeuren op basis van de acht beste tijden (zie art. BKZWCAT 1.4-1.6). Elke finale van een individuele wedstrijd moet steeds minstens 6 zwemmers met de Belgische nationaliteit hebben. Enkel zwemmers die in de schiftingen de limiettijd hebben gerealiseerd, zullen toegelaten worden tot de finale.</del></p> <p><del><b>BKZWCAT 07.2.</b> Indien meerdere zwemmers in aanmerking komen voor de achtste finaleplaats, dan wordt er na de zwemsessie overgegaan tot een bijkomende schiftingswedstrijd tussen de betrokken zwemmers.</del></p>	<p><b>Article CBNACAT 07—Eliminatoires et finales</b></p> <p><del><b>CBNACAT 07.1.</b> La qualification pour les finales s'effectue sur base des huit meilleurs temps (voir art. CBNACAT 1.4-1.6). Chaque finale d'une course individuelle doit avoir au moins 6 nageurs de nationalité belge. Seuls seront admis en finale les nageurs ayant réalisés le temps limite en éliminatoires.</del></p> <p><del><b>CBNACAT 07.2.</b> Si plusieurs nageurs entrent en ligne de compte pour la huitième place de la finale, les nageurs concernés renageront l'épreuve à la fin de la session pour les départager.</del></p>
<p><b>Artikel BKZWCAT 10 – Medailles en diploma's.</b></p> <p><b>BKZWCAT 10.1.</b> Voor elke individuele wedstrijd bij de 11-12 en 13-14 jarigen voorziet de KBZB drie medailles per leeftijdjaar, zijnde de drie snelste zwemmers op basis van de reeksen.</p> <p>Voor elke individuele wedstrijd bij de categorie 15-16 jarigen, bij de categorie 17-18 jarigen en bij de categorie 19+-jarigen voorziet de KBZB drie medailles per leeftijdscategorie, zijnde de drie snelste zwemmers op basis van de reeksen in de finale.</p> <p><del>Voor elke individuele wedstrijd bij de 17-18 en 19+ jarigen voorziet de KBZB drie medailles per leeftijdscategorie, zijnde de drie snelste zwemmers in de finale.</del></p> <p><del>Indien er geen of onvoldoende deelnemers uit een categorie zich hebben gekwalificeerd voor de finale, dan worden de medailles als volgt toegekend:</del></p> <p><del>a) — geen zwemmer in de finale: de drie snelste tijden uit de reeksen.</del></p> <p><del>b) — één of twee zwemmers in de finale: podium wordt aangevuld met de snelste tijden uit de reeksen.</del></p> <p><del>c) — zwemmers die forfait geven voor een finale of in de finale uitgesloten worden, kunnen geen aanspraak maken op een medaille.</del></p>	<p><b>Article CBNACAT 10 – Médailles et diplômes.</b></p> <p><b>CBNACAT 10.1.</b> Pour chaque épreuve individuelle des catégories 11-12 et 13-14 ans la FRBN prévoit trois médailles par année d'âge, à savoir les trois nageurs les plus rapides sur base des séries.</p> <p>Pour chaque épreuve individuelle des catégories 15-16 ans, des catégories 17-18 et des catégories 19+ ans la FRBN prévoit trois médailles par catégorie d'âge, à savoir les trois nageurs les plus rapides sur base des séries en finale.</p> <p><del>Pour chaque épreuve individuelle des catégories 17-18 et 19+ ans la FRBN prévoit trois médailles par catégorie d'âge, à savoir les trois nageurs les plus rapides en finale.</del></p> <p><del>Si dans une catégorie aucun ou un nombre insuffisant de participants ne sont qualifiés pour la finale, les médailles sont attribuées comme suit:</del></p> <p><del>a) — aucun nageur en finale : les trois meilleurs temps des séries.</del></p> <p><del>b) — un ou deux nageurs dans la finale : le podium sera complété par les temps les plus rapides des séries.</del></p> <p><del>c) — Les nageurs qui sont forfaités pour la finale ou qui sont disqualifiés dans la finale, n'ont pas droit à une médaille.</del></p>
<p><b>HOOFDSTUK VII - BELGISCHE WATERPOLOKAMPIOENSCHAPPEN</b></p>	<p><b>CHAPITRE VII - CHAMPIONNATS DE BELGIQUE DE WATER-POLO</b></p>
<p><b>Artikel BKWP 02 - Gemengde ploegen.</b></p> <p><b>BKWP 02.1.</b> Dames mogen niet uitkomen in officiële waterpolowedstrijden voor Heren en omgekeerd tenzij in geval van uitzonderingen die door de FINA of door de KBZB Raad van Bestuur worden toegelaten. Elke overtreding wordt met een reglementaire boete bestraft.</p> <p><b>BKWP 02.2.</b> De deelname van gemengde ploegen, meisjes en jongens, in de afdelingen leeftijdscategorieën U11, U13 en U15 en U17 is onbeperkt en voor onbepaalde duur toegelaten.</p> <p><del>Er is geen leeftijdslimiet voor de meisjes bij de afdeling U17 (op voorwaarde dat de club geen Seniores Dames team opstelt).</del></p> <p><del>Het is Dames ook toegelaten om te spelen in de reserveploegen van de "Seniors Heren" maar enkel indien de betrokken club geen Damesploeg in competitie heeft.</del></p> <p>De deelname van gemengde ploegen, meisjes en jongens, in de leeftijdscategorie U17 is nog uitzonderlijk toegelaten gedurende een overgangsseizoen (2016-2017).</p> <p>Vanaf het seizoen 2017-2018 geldt er een effectief totaalverbod op alle gemengde waterpoloactiviteiten in alle leeftijdscategorieën vanaf de leeftijd van 16 jaar (U17).</p>	<p><b>Article CBWP 02 - Équipes mixtes.</b></p> <p><b>CBWP 02.1.</b> Les dames ne sont pas autorisées à participer aux rencontres de water-polo pour messieurs et inversement sauf exceptions autorisées par la FINA ou le Conseil d'Administration FRBN. Toute infraction est pénalisée de l'amende réglementaire.</p> <p><b>CBWP 02.2.</b> La participation d'équipes mixtes, filles et garçons, dans les divisions les catégories d'âge U11, U13 et U15 et U17 est autorisée illimitée pour une durée indéterminée.</p> <p><del>Il n'y a pas de limite d'âge pour les filles qui participent en division U17 (à condition que le club n'aligne pas d'équipe Seniors Dames).</del></p> <p><del>Les Dames sont aussi autorisées à jouer en équipes de réserves « Seniors Hommes » mais uniquement si le club concerné n'a pas une équipe Dames en compétition.</del></p> <p>La participation des équipes mixtes, filles et garçons, dans la catégorie d'âge U17 est encore autorisée à titre exceptionnel pendant une saison de transition (2016-2017).</p> <p>A partir de la saison 2017-2018 une interdiction totale effective de toute activité mixte en water-polo sera en vigueur dans toutes catégories d'âge à partir de l'âge de 16 ans (U17).</p>

<p><del>BKWP 02.3. De deelname van ploegen uitsluitend bestaand uit meisjes is slechts toegelaten in de leeftijdscategorie spelerscategorieën U11., U13, U15, U17. De leeftijdslimiet voor de meisjes is beperkt tot U20 in de afdeling U17.</del></p> <p><b>BKWP 02.3.</b> Alle andere <del>wedstrijden afdelingen</del> worden afzonderlijk georganiseerd voor Dames/Meisjes en Heren/Jongens (<del>behalve het kampioenschap "Reserve"</del>), voor zover er voldoende ingeschreven ploegen zijn.</p> <p><b>BKWP 02.5.</b> De oprichting van een "<del>tijdelijke</del> vereniging van jeugd- of damesploeg" samengesteld uit meerdere clubs en/of gelicentieerde spelers, is toegelaten volgens de modaliteiten vastgelegd <del>door de Sportcommissie Waterpolo</del> in het "Handboek voor officiële Waterpolowedstrijden in België".</p>	<p><del>CBWP 02.3. La participation d'une équipe formée uniquement de filles n'est autorisée qu'en les catégories des joueurs catégorie d'âge U11., U13, U15, U17. La limite d'âge pour les filles est restreinte à U20 dans la division U7.</del></p> <p><b>CBWP 02.3.</b> Les autres <del>rencontres championnats</del> sont organisées séparément pour Dames et Messieurs ou Filles et Garçons (<del>sauf le championnat « Réserve »</del>), pour autant qu'un nombre suffisant d'équipes soit inscrit.</p> <p><b>CBWP 02.5.</b> La création d'une « association d'équipes de jeunes / dames » composée de plusieurs clubs et/ou licenciés est autorisée suivant les modalités déterminées <del>par la Commission Sportive Water-polo</del> dans le « Manuel des Compétitions Officielles de Water-polo en Belgique ».</p>
<p><b>Artikel BKWP 03 - Inschrijvingen.</b></p>	<p><b>Article CBWP 03 - Inscriptions.</b></p>
<p><b>BKWP 03.11.</b> Elke club, die in competitie uitkomt, is verplicht een jeugd ploeg in te schrijven, zoniet wordt een reglementaire boete opgelegd.</p> <p><del>De leeftijdscategorieën van U11 tot en met U20 worden beschouwd als "jeugd ploegen".</del></p>	<p><b>CBWP 03.11.</b> Tout club participant au championnat est tenu d'inscrire une équipe de jeunes; le club en infraction sera pénalisé d'une amende réglementaire.</p> <p><del>Les catégories d'âge de U11 à U20 y compris sont considérées comme « équipes de jeunes ».</del></p>
<p><b>Artikel BKWP 04 – Inschrijvingsgelden en spelerscontributies.</b></p>	<p><b>Article CBWP 04 - Montants d'inscription et contributions des joueurs.</b></p>
<p>Het inschrijvingsgeld, met uitzondering van de nationale ploeg, wordt ieder jaar vastgelegd door de Raad van Bestuur (zie Bijlage 1 van het bondsreglement).</p> <p><del>Naar aanleiding van de invoering van het digitaal competitieplatform "Waterpolo Online" wordt vanaf het waterpoloseizoen 2016-2017 ieder jaar door de Raad van Bestuur een algemene contributie per individuele waterpolospeler vastgelegd volgens onderstaande criteria:</del></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Enkel van toepassing voor de waterpolospelers die deelnemen aan de nationale waterpolocompetities in de leeftijdscategorieën Seniores en U20.</li> <li>- De financiële afrekening gebeurt jaarlijks in de maand september vlak voor aanvang van het waterpoloseizoen op basis van de officiële registratie in het Waterpolo Online-systeem van de spelerslijsten, die aangeleverd worden door de beide regionale zwemfederaties.</li> </ul>	<p>Le montant d'inscription, excepté pour l'équipe nationale, est fixé annuellement par le Conseil d'Administration (voir Annexe 1 du règlement fédéral).</p> <p><del>Suite à l'introduction de la plateforme digitale de compétition « Waterpolo Online » à partir de la saison de water-polo 2016-2017, une cotisation générale par joueur individuel de water-polo sera fixée annuellement par le Conseil d'Administration suivant les critères ci-dessous :</del></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Seuls les joueurs de water-polo participants aux compétitions nationales de water-polo dans les catégories d'âge Seniors et U20 seront pris en considération.</li> <li>- Le décompte financier se fera annuellement au mois de septembre avant le début de la saison water-polo sur base de l'enregistrement officiel dans le système Waterpolo Online des listes de joueurs, délivrées par les deux fédérations régionales de natation.</li> </ul>
<p><b>Artikel BKWP 05 - Terugtrekking van inschrijvingen.</b></p>	<p><b>Article CBWP 05 - Retrait d'inscriptions.</b></p>
<p><b>BKWP 05.3.</b> Een club mag slechts één of meerdere ploegen terugtrekken na de <del>federale transferovergangperiode (16 juni voor de VZF en 01 september voor de FFBN 01 juni – 31 augustus)</del> per aangetekende brief aan de Secretaris-generaal van de KBZB met het bewijs dat vijf (5) spelers van dezelfde leeftijdscategorie hun <del>transfer overgang</del> naar een andere club hebben aangevraagd of ontslag hebben genomen.</p> <p>Deze terugtrekking zal niet met een boete bestraft worden.</p> <p><b>BKWP 05.4.</b> De terugtrekking van een ploeg na de kalenderzitting maar voor de aanvang van het kampioenschap wordt niet meer toegelaten, en bovenop de voorziene boete (zie artikelen BKWP 03.2. / 03.3. / 03.4. / 03.5. / 03.6.) zal de club bestraft worden met de reglementaire boete (zie artikel BKWP 17 – 1<sup>ste</sup> alinea) voor alle voorziene wedstrijden.</p>	<p><b>CBWP 05.3.</b> Un club n'est autorisé de retirer une ou plusieurs équipes après la période de transfert <del>fédérale (16 juin pour la VZF et 01 septembre pour la FFBN 01 juin – 31 août)</del> que par l'envoi par lettre recommandée de la preuve au Secrétaire Général de la FRBN que cinq (5) joueurs de la même catégorie d'âge ont demandés leur transfert vers un autre club ou ont démissionnés.</p> <p>Ce retrait ne sera pas sanctionné d'une amende.</p> <p><b>CBWP 05.4.</b> Le retrait d'une équipe après la réunion de calendrier mais avant le début du championnat n'est pas admis; en plus des amendes prévues (voir articles CBWP 03.2 / 03.3. / 03.4. / 03.5. / 03.6.) le club sera sanctionné de l'amende réglementaire (voir article CBWP 17 – 1er alinéa) pour tous les matches fixés.</p>

<p><b>Artikel BKWP 06 – Speelgerechtigheid</b></p> <p><b>BKWP 06.3.</b> Indien een speler zijn identiteitskaart niet kan voorleggen, moet de scheidsrechter deze tekortkoming op het wedstrijdblad vermelden. De speler, die zijn officieel identiteitsbewijs niet kan voorleggen, <del>is niet gekwalificeerd om deel te nemen</del> mag niet deelnemen aan een officiële wedstrijd en een boete zal opgelegd worden.</p>	<p><b>Article CBWP 06 – Droit de participation</b></p> <p><b>CBWP 06.3.</b> Lorsqu'un joueur ne peut présenter sa carte d'identité, l'arbitre est tenu de mentionner ce manquement sur la feuille de match. Le joueur, qui ne peut produire sa carte d'identité, <del>n'est pas qualifié pour ne peut pas</del> participer à un match officiel et une amende sera infligée.</p>
<p><b>Artikel BKWP 09 - Organisatie.</b></p> <p><b>BKWP 09.2.</b> De definitieve rangschikking van de ploegen wordt in elke afdeling of reeks opgemaakt volgens de hierna vermelde regels in deze volgorde:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- 1° het hoogste aantal behaalde punten;</li> <li>- 2° het hoogste aantal overwinningen;</li> <li>- 3° het aantal punten behaald uit de wedstrijden tussen de betrokken clubs;</li> <li>- 4° het verschil van gescoorde doelpunten uit de wedstrijden tussen de betrokken clubs;</li> <li>- 5° het verschil van gescoorde doelpunten;</li> <li>- 6° het hoogste aantal gescoorde doelpunten.</li> </ul> <p>In het geval er meer dan twee ploegen hetzelfde aantal punten hebben, zal de ploeg die de meeste wedstrijden heeft gespeeld het minst beste klassement krijgen na in acht name van de geldende regel voor de rechtstreekse confrontatie met de voorgaande ploeg die hetzelfde aantal punten heeft.</p>	<p><b>Article CBWP 09 - Organisation.</b></p> <p><b>CBWP 09.2.</b> Le classement définitif des équipes dans chaque série ou division est établi selon les critères suivants et dans l'ordre ci-après:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- 1° le plus grand nombre de points obtenus;</li> <li>- 2° le plus grand nombre de victoires;</li> <li>- 3° le nombre de points acquis lors des matches entre les équipes concernées;</li> <li>- 4° la différence de buts inscrits lors des matches entre les équipes concernées;</li> <li>- 5° la différence de buts inscrits;</li> <li>- 6° le plus grand nombre de buts inscrits.</li> </ul> <p>Dans le cas où de plus de deux équipes ont le même nombre de points, l'équipe qui a joué le plus de matches sera la moins bien classée tout en respectant la règle de la confrontation directe avec l'équipe qui la précèdera.</p>
<p><b>Artikel BKWP 11 - Herspelen van wedstrijden.</b></p>	<p><b>Article CBWP 11 - Matches à rejouer.</b></p>
<p><del><b>BKWP 11.4.</b> Als een club niet gekwalificeerde of niet gelicentieerde spelers opstelt, verliest de ploeg de wedstrijd met forfait score en artikel BKWP 17 wordt toegepast.</del></p>	<p><del><b>CBWP 11.4.</b> Toute équipe s'alignant avec un joueur non qualifié ou non licencié perd le match par forfait et l'article CBWP 17 est appliqué.</del></p>
<p><b>Artikel BKWP 13 - Aanvang van de wedstrijden.</b></p>	<p><b>Article CBWP 13 - Début des matches.</b></p>
<p><b>BKWP 13.6.</b> Om een wedstrijd te kunnen aanvangen zijn er minimum vijf (5) spelers / speelsters nodig, zo niet wordt artikel BKWP 17.4 toegepast.</p>	<p><b>CBWP 13.6.</b> Pour entamer un match, il faut un minimum de cinq (5) joueurs / joueuses, sinon l'article CBWP 17.4. sera appliqué.</p>
<p><b>Artikel BKWP 22 bis – Elektronische wedstrijdformulieren. (van toepassing vanaf 01/09/2016)</b></p>	<p><b>Article CBWP 22 bis - Feuilles de matches électroniques (en vigueur à partir du 01/09/2016)</b></p>
<p><b>BKWP 22.1.</b> Het gebruik van het programma "Digitaal Wedstrijd Formulier" is verplicht voor alle officiële wedstrijden (Kampioenschap en Beker) met inbegrip van U11 en U13 maar met uitzondering van de toernooien.</p> <p><b>BKWP 22.2.</b> De kapitein of de clubafgevaardigde van de beide ploegen zullen het elektronische wedstrijdformulier invullen met de namen van hun spelers 15 minuten voor de aanvang van de wedstrijd en de identiteitskaarten van de spelers voorleggen.</p> <p><b>BKWP 22.3.</b> De elektronische wedstrijdformulieren moeten behoorlijk en volledig ingevuld worden door de wedstrijdsecretaris. Na de wedstrijd worden die eerst ondertekend door de clubafgevaardigden en daarna door de scheidsrechters.</p> <p><del><b>BKWP 22.4.</b> De wedstrijdformulieren in drievoud moeten binnen de twee kalenderdagen opgestuurd worden door de organiserende club naar de aangeduide verantwoordelijke, zo niet wordt de club bestraft met een reglementaire boete.</del></p>	<p><b>CBWP 22.1.</b> L'utilisation du logiciel « Formulaire de Match Digital » est obligatoire pour toutes les rencontres officielles (Championnat et Coupe) y compris U 11 et U13, sauf pour les tournois.</p> <p><b>CBWP 22.2.</b> Quinze minutes avant le début de la rencontre les capitaines d'équipe ou les délégués de club doivent remplir les noms et prénoms de tous les joueurs sur la feuille de match électronique et présenter les cartes d'identité des joueurs.</p> <p><b>CBWP 22.3.</b> La feuille de match électronique doit être remplie et complétée correctement par le secrétaire de table. À la fin de la rencontre, les délégués de club contresignent les premiers la feuille de match, les arbitres par après.</p> <p><del><b>CBWP 22.4.</b> Les feuilles de matches doivent être envoyées en trois exemplaires au responsable désigné endéans les deux jours calendriers par le club organisateur sous peine d'une amende réglementaire en cas d'omission.</del></p>

<p><b>BKWP 22.4. ...</b>  <del>De bezochte club zal aan de scheidsrechter een envelop overhandigen waarin de scheidsrechter de naar behoren gecontroleerde en ondertekende wedstrijdbladen zal steken. Hij zal de envelop verzegelen en deze aan de achterkant over het bejfe ondertekenen.</del></p> <p><del><b>BKWP 22.9.</b> De zorg over het wedstrijdformulier na de wedstrijd valt onder de verantwoordelijkheid van de organiserende club.</del></p> <p><b>BKWP 22.5.</b> De elektronische wedstrijdformulieren worden wekelijks gecontroleerd door de aangeduide verantwoordelijke van de Sportcommissie Waterpolo.</p>	<p><b>CBWP 22.4. ...</b>  <del>Le club visité remettra à l'arbitre une enveloppe dans laquelle l'arbitre glissera les feuilles de match dûment contrôlées et signées; il scellera l'enveloppe et signera celle-ci à cheval sur le rabat.</del></p> <p><del><b>CBWP 22.9.</b> Le club visité a toujours la responsabilité de la feuille de match après la rencontre.</del></p> <p><b>CBWP 22.5.</b> Les feuilles de match électroniques sont contrôlées chaque semaine par le responsable désigné de la Commission Sportive Water-polo.</p>																																																																																																																								
<p><b>HOOFDSTUK VIII - SPORTREGLEMENT MASTERS</b></p>	<p><b>CHAPITRE VIII - REGLEMENT SPORTIF MAITRES</b></p>																																																																																																																								
<p><b>SRMA 02.2.</b> De ouderdomscategorieën (verplichtend in schijven van 5 jaar) zijn voor individuele wedstrijden de volgende:</p> <table border="1" data-bbox="108 663 603 1137"> <thead> <tr> <th></th> <th>2015</th> <th>2016</th> <th>2017</th> </tr> </thead> <tbody> <tr><td>A 25/29</td><td>90/86</td><td>91/87</td><td>92/88</td></tr> <tr><td>B 30/34</td><td>85/81</td><td>86/82</td><td>87/83</td></tr> <tr><td>C 35/39</td><td>80/76</td><td>81/77</td><td>82/78</td></tr> <tr><td>D 40/44</td><td>75/71</td><td>76/72</td><td>77/73</td></tr> <tr><td>E 45/49</td><td>70/66</td><td>71/67</td><td>72/68</td></tr> <tr><td>F 50/54</td><td>65/61</td><td>66/62</td><td>67/63</td></tr> <tr><td>G 55/59</td><td>60/56</td><td>61/57</td><td>62/58</td></tr> <tr><td>H 60/64</td><td>55/51</td><td>56/52</td><td>57/53</td></tr> <tr><td>I 65/69</td><td>50/46</td><td>51/47</td><td>58/54</td></tr> <tr><td>J 70/74</td><td>45/41</td><td>46/42</td><td>47/43</td></tr> <tr><td>K 75/79</td><td>40/36</td><td>41/37</td><td>42/38</td></tr> <tr><td>L 80/84</td><td>35/31</td><td>36/32</td><td>37/33</td></tr> <tr><td>M 85/89</td><td>30/26</td><td>31/27</td><td>32/28</td></tr> <tr><td>N 90/94</td><td>25/21</td><td>26/22</td><td>27/23</td></tr> </tbody> </table>		2015	2016	2017	A 25/29	90/86	91/87	92/88	B 30/34	85/81	86/82	87/83	C 35/39	80/76	81/77	82/78	D 40/44	75/71	76/72	77/73	E 45/49	70/66	71/67	72/68	F 50/54	65/61	66/62	67/63	G 55/59	60/56	61/57	62/58	H 60/64	55/51	56/52	57/53	I 65/69	50/46	51/47	58/54	J 70/74	45/41	46/42	47/43	K 75/79	40/36	41/37	42/38	L 80/84	35/31	36/32	37/33	M 85/89	30/26	31/27	32/28	N 90/94	25/21	26/22	27/23	<p><b>RSMA 02.2.</b> Les catégories d'âge (obligatoirement par tranches de 5 années) sont les suivantes pour les épreuves individuelles:</p> <table border="1" data-bbox="799 663 1294 1137"> <thead> <tr> <th></th> <th>2015</th> <th>2016</th> <th>2017</th> </tr> </thead> <tbody> <tr><td>A 25/29</td><td>90/86</td><td>91/87</td><td>92/88</td></tr> <tr><td>B 30/34</td><td>85/81</td><td>86/82</td><td>87/83</td></tr> <tr><td>C 35/39</td><td>80/76</td><td>81/77</td><td>82/78</td></tr> <tr><td>D 40/44</td><td>75/71</td><td>76/72</td><td>77/73</td></tr> <tr><td>E 45/49</td><td>70/66</td><td>71/67</td><td>72/68</td></tr> <tr><td>F 50/54</td><td>65/61</td><td>66/62</td><td>67/63</td></tr> <tr><td>G 55/59</td><td>60/56</td><td>61/57</td><td>62/58</td></tr> <tr><td>H 60/64</td><td>55/51</td><td>56/52</td><td>57/53</td></tr> <tr><td>I 65/69</td><td>50/46</td><td>51/47</td><td>58/54</td></tr> <tr><td>J 70/74</td><td>45/41</td><td>46/42</td><td>47/43</td></tr> <tr><td>K 75/79</td><td>40/36</td><td>41/37</td><td>42/38</td></tr> <tr><td>L 80/84</td><td>35/31</td><td>36/32</td><td>37/33</td></tr> <tr><td>M 85/89</td><td>30/26</td><td>31/27</td><td>32/28</td></tr> <tr><td>N 90/94</td><td>25/21</td><td>26/22</td><td>27/23</td></tr> </tbody> </table>		2015	2016	2017	A 25/29	90/86	91/87	92/88	B 30/34	85/81	86/82	87/83	C 35/39	80/76	81/77	82/78	D 40/44	75/71	76/72	77/73	E 45/49	70/66	71/67	72/68	F 50/54	65/61	66/62	67/63	G 55/59	60/56	61/57	62/58	H 60/64	55/51	56/52	57/53	I 65/69	50/46	51/47	58/54	J 70/74	45/41	46/42	47/43	K 75/79	40/36	41/37	42/38	L 80/84	35/31	36/32	37/33	M 85/89	30/26	31/27	32/28	N 90/94	25/21	26/22	27/23
	2015	2016	2017																																																																																																																						
A 25/29	90/86	91/87	92/88																																																																																																																						
B 30/34	85/81	86/82	87/83																																																																																																																						
C 35/39	80/76	81/77	82/78																																																																																																																						
D 40/44	75/71	76/72	77/73																																																																																																																						
E 45/49	70/66	71/67	72/68																																																																																																																						
F 50/54	65/61	66/62	67/63																																																																																																																						
G 55/59	60/56	61/57	62/58																																																																																																																						
H 60/64	55/51	56/52	57/53																																																																																																																						
I 65/69	50/46	51/47	58/54																																																																																																																						
J 70/74	45/41	46/42	47/43																																																																																																																						
K 75/79	40/36	41/37	42/38																																																																																																																						
L 80/84	35/31	36/32	37/33																																																																																																																						
M 85/89	30/26	31/27	32/28																																																																																																																						
N 90/94	25/21	26/22	27/23																																																																																																																						
	2015	2016	2017																																																																																																																						
A 25/29	90/86	91/87	92/88																																																																																																																						
B 30/34	85/81	86/82	87/83																																																																																																																						
C 35/39	80/76	81/77	82/78																																																																																																																						
D 40/44	75/71	76/72	77/73																																																																																																																						
E 45/49	70/66	71/67	72/68																																																																																																																						
F 50/54	65/61	66/62	67/63																																																																																																																						
G 55/59	60/56	61/57	62/58																																																																																																																						
H 60/64	55/51	56/52	57/53																																																																																																																						
I 65/69	50/46	51/47	58/54																																																																																																																						
J 70/74	45/41	46/42	47/43																																																																																																																						
K 75/79	40/36	41/37	42/38																																																																																																																						
L 80/84	35/31	36/32	37/33																																																																																																																						
M 85/89	30/26	31/27	32/28																																																																																																																						
N 90/94	25/21	26/22	27/23																																																																																																																						
<p><b>HOOFDSTUK IX - BELGISCHE KAMPIOENSCHAPPEN MASTERS ZWEMMEN</b></p>	<p><b>CHAPITRE IX - CHAMPIONNATS DE BELGIQUE MAITRES DE NATATION</b></p>																																																																																																																								
<p><b>Artikel BKMZW 02 - Data.</b></p>	<p><b>Article CBMANA 02 - Dates.</b></p>																																																																																																																								
<p><b>BKMZW 02.3.</b> Indien de data of de plaats van de kampioenschappen gewijzigd worden, dan zal de organisatie, behalve gevallen van overmacht of dringendheid, opnieuw in aanbesteding gesteld worden met een hernieuwde oproep, <b>tenzij anders bepaald door de Raad van Bestuur.</b></p>	<p><b>CBMANA 02.3.</b> En cas de changement de date ou de l'endroit indiqué pour disputer les championnats, l'organisation, sauf en cas de force majeure ou d'urgence, doit être remise en adjudication via un appel renouvelé, <b>sauf stipulation contraire par le Conseil d'Administration.</b></p>																																																																																																																								
<p><b>Artikel BKMZW 04 - Organisatie.</b></p>	<p><b>Article CBMANA 04 - Organisation.</b></p>																																																																																																																								
<p><b>BKMZW 04.2.</b> De drie organisatiedagen van de kampioenschappen worden beschouwd als drie afzonderlijke wedstrijden.  <b>De Raad van Bestuur kan een alternatief organisatieprogramma toelaten.</b></p>	<p><b>CBMANA 04.2.</b> Les trois journées des championnats sont considérées comme trois <b>compétitions rencontres</b> séparées.  <b>Le Conseil d'Administration peut autoriser un programme d'organisation alternatif.</b></p>																																																																																																																								
<p><b>HOOFDSTUK XII – SPORTREGLEMENT SYNCHROONZWEMMEN</b></p>	<p><b>CHAPITRE XII – REGLEMENT SPORTIF NAGE SYNCHRONISEE</b></p>																																																																																																																								
<p><b>Artikel SRSY 01. Algemene reglementen synchroonzwemmen</b></p>	<p><b>Article RSSY 01. Règlements généraux Nage Synchronisée</b></p>																																																																																																																								
<p><b>SRSY 01.5.</b> Kunstzwemwedstrijden bestaan uit 1 of 2 delen:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- de Free Routine Combination (FRC)</li> </ul> <p><b>of</b></p>	<p><b>RSSY 01.5.</b> Les compétitions comportent 1 ou 2 parties:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Les routines libres combinées</li> </ul> <p><b>ou</b></p>																																																																																																																								

<ul style="list-style-type: none"> <li>- de opgelegde figuren <b>en</b>/of de technische routines <b>en</b></li> <li>- de vrije routines (12 + 1 voorzwymer = finales): soli, duetten en teams.</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Les figures imposées <b>et</b>/ou les routines techniques <b>et</b></li> <li>- Les routines libres (12 + 1 preswimmer = finales): solo, duos et teams.</li> </ul>
<b>Artikel SRSY 02. Preswimmers</b>	<b>Article SRSY 02. Preswimmers</b>
<p><del>SRSY 02.4. Een club mag maximum inschrijven met:</del></p> <ul style="list-style-type: none"> <li><del>-3 solo's (preswimmers inbegrepen)</del></li> <li><del>-3 duetten (preswimmers inbegrepen)</del></li> <li><del>-2 teams (preswimmers inbegrepen)</del></li> <li><del>-4 combe's</del></li> </ul>	<p><del>RSSY 02.4. Un club peut inscrire au maximum :</del></p> <ul style="list-style-type: none"> <li><del>-3 solos (preswimmers inclus)</del></li> <li><del>-3 duos (preswimmers inclus)</del></li> <li><del>-2 teams (preswimmers inclus)</del></li> <li><del>-4 combos</del></li> </ul>
<b>HOOFDSTUK XIII - BELGISCHE KAMPIOENSCHAPPEN SYNCHROONZWEMMEN</b>	<b>CHAPITRE XIII – CHAMPIONNATS DE BELGIQUE DE NAGE SYNCHRONISÉE</b>
<b>Artikel BKSJ 01. Programma</b>	<b>Article CBSY 01. Programme</b>
<p>De Belgische Kampioenschappen bestaan uit 1 of 2 delen Free Routine Combinations (FRC).</p> <p><b>of</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- De verplichte figuren:</li> </ul> <p><b>of</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- De technische routines: soli, duetten en teams.</li> </ul> <p><b>en</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- De vrije routines: soli, duetten en teams</li> </ul>	<p>Les Championnats de Belgique comportent 1 ou 2 parties</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Les routines libres combinées.</li> </ul> <p><b>ou</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Les figures imposées:</li> </ul> <p><b>ou</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Les techniques routines: solo, duos et teams.</li> </ul> <p><b>et</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Les routines libres: solo, duos et teams.</li> </ul>
<b>Artikel BKSJ 03. Organisatie</b>	<b>Article CBSY 03. Organisation</b>
<p><b>BKSJ 03.12.</b> Iedere <del>deelnemende</del> ingeschreven club <del>neemt slechts deel met</del> <b>max. 1</b> afgevaardigden komen.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li><del>-Max. 1 afgevaardigde voor maximum 7 ingeschreven zwemsters.</del></li> <li><del>-Max. 2 afgevaardigden voor maximum 15 ingeschreven zwemsters.</del></li> <li><del>-Max. 3 afgevaardigden voor meer dan 15 ingeschreven zwemsters.</del></li> </ul> <p>Iedere inbreuk wordt met een boete bestraft (cf. boetetabel van de KBZB)</p> <p><b>BKSJ 03.13.</b> Iedere deelnemende club mag met <b>het volgende max. aantal</b> coaches komen:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Max. 1 coach voor een maximum tot 4 ingeschreven zwemsters.</li> <li>- Max. 2 coaches voor maximum 9 ingeschreven zwemsters.</li> <li>- Max. 3 coaches voor meer dan 9 ingeschreven zwemsters.</li> </ul> <p><b>Voor wedstrijden FR Combo:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Max. 1 coach per ingeschreven routine.</li> </ul>	<p><b>CBSY 03.12.</b> Chaque club <del>inscrit participant doit venir participe</del> avec <del>des au</del> <b>maximum</b> un seul <b>1</b> délégués:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li><del>-au maximum 1 délégué pour maximum 7 nageuses inscrites;</del></li> <li><del>-au maximum 2 délégués pour maximum 15 nageuses inscrites;</del></li> <li><del>-au maximum 3 délégués au delà de 15 nageuses inscrites.</del></li> </ul> <p>Toute infraction est sanctionnée par une amende (cf. tableau des amendes de la FRBN).</p> <p><b>CBSY 03.13.</b> Chaque club participant peut venir avec <b>le nombre max. suivant</b> des coaches:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- au maximum 1 coach pour maximum 4 nageuses inscrites,</li> <li>- au maximum 2 coaches pour maximum 9 nageuses inscrites,</li> <li>- au maximum 3 coaches au-delà de 9 nageuses inscrites.</li> </ul> <p><b>Pour compétitions FR Combinées :</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Max. 1 coach par routine inscrite.</li> </ul>
<b>Artikel BKSJ 05. Inschrijvingen</b>	<b>Article CBSY 05. Inscriptions</b>
<p><b>BKSJ 05.4.</b> Het aantal inschrijvingen per club voor de wedstrijd routines is beperkt: <b>3 solo's, 3 duetten, 2 teams en 4 FRC. Preswimmer inbegrepen.</b></p> <p><b>BKSJ 05.5. Samenstelling van duetten, teams en FRC.</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Een zwemmer als reserve opgegeven voor duet of team mag als effectief voor een ander duet of team vermeld worden. De reserve mag enkel zwemmen bij uitvallen van een effectief, maar zal in ieder geval maar eenmaal binnen dezelfde duet - of team wedstrijd kunnen zwemmen. Bij uitvallen - <b>wegens medische redenen</b> - van een effectief tijdens de wedstrijd wordt een</li> </ul>	<p><b>CBSY 05.4.</b> Le nombre d'inscriptions par club pour la compétition des routines est limité à <b>3 solos, 3 duos, 2 teams et 4 routines libres combinées. Preswimmer inclus.</b></p> <p><b>CBSY 05.5. Composition des duos, teams et routines combinées.</b></p> <p>Une nageuse spécifiée réserve pour un duo ou un team peut être mentionnée comme effective pour un autre duo ou team. La réserve ne peut seulement nager qu'en cas de forfait d'une effective, mais elle ne pourra nager dans chaque cas qu'une seule fois dans la même compétition duo ou team. En cas de forfait - <b>à cause de raisons médicales</b> - d'une effective durant la <b>rencontre compétition,</b></p>

beslissing genomen door de hoofdscheidsrechter (in samenspraak met de <b>bevoegde</b> hulpdiensten).	une décision est prise par le juge arbitre (en concertation avec les services de secours).
<b>Artikel BKSJ 09. Limietpunten</b>	<b>Article CBSY 09. Points-limite</b>
<p><b>BKSJ 09.1.</b> De SCSY heeft de jaarlijkse limietpunten vastgelegd op: zal voorafgaand aan elk Belgisch Kampioenschap de gerealiseerde punten van de voorgaande editie van hetzelfde Belgische Kampioenschap analyseren:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>* voor de leeftijdscategorie U12/Miniemen: 45,00;</li> <li>* voor de leeftijdscategorie U15/Kadetten: 51,50;</li> <li>* voor de leeftijdscategorie U18/Junioren: 52,50.</li> </ul> <p><b>BKSJ 09.2.</b> De limietpunten zijn de punten lager dan de punten behaald door de groep gevormd door 70% van de best geklasseerde zwemmers. Het niet-behalen van de limietpunten wordt bestraft met een boete (cf. boetetabel van de KBZB).</p>	<p><b>CBSY 09.1.</b> <del>Avant chaque championnat de Belgique, les points réalisés lors de la précédente édition de ce même championnat sont examinés.</del></p> <p>La CSSY a fixé les points limites annuels:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>* pour la catégorie U12/Minimes : 45,00 ;</li> <li>* pour la catégorie U15/Cadettes : 51,50 ;</li> <li>* pour la catégorie U18/Juniors : 52,50.</li> </ul> <p><b>CBSY 09.2.</b> <del>Les points limites sont les points les plus bas obtenus par le groupe constitué par 70% des nageuses les mieux classées.</del></p> <p>La non-réalisation des points-limites est sanctionnée par une amende (cf. tableau des amendes de la FRBN).</p>
<b>HOOFDSTUK XIV – SPORTREGLEMENT OPEN WATER</b>	<b>CHAPITRE XIV - RÈGLEMENT SPORTIF EAU LIBRE</b>
<b>Artikel SROW 01 – Algemene reglementen Open Water</b>	<b>Article RSEL 01 - Règlements généraux Eau Libre</b>
<p><b>SROW 01.6.</b> De KBZB is niet aansprakelijk voor zwemmanifestaties waarbij de watertemperatuur minder dan 16°C bedraagt (ijsberen). De maximale watertemperatuur mag ook niet meer dan 31°C bedragen.</p> <p>Vanaf 1 september 2016 voert de FINA de volgende wijzigingen in aangaande watertemperatuur en zwemuitrusting:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- De laagste toegestane temperatuur van het zwemwater mag max. 16° bedragen.</li> <li>- Bij een watertemperatuur tussen 16° en 18° moet verplicht een wetsuit en badmuts worden gedragen.</li> <li>- Bij een watertemperatuur tussen 18° en 20° mag een wetsuit worden gedragen.</li> <li>- Bij een watertemperatuur boven 20° zijn wetsuits verboden.</li> </ul> <p>Op advies van de Nationale Sportcommissie Open Water zal er voor alle Belgische Kampioenschappen Open Water uitzonderlijk een afwijking gelden waardoor deze nieuwe FINA-bepalingen niet toegepast zullen worden in België.</p>	<p><b>RSEL 01.6.</b> La FRBN n'est pas responsable en matière des manifestations de natation auxquelles la température de l'eau est moins de 16°C (eau froide). La température de l'eau maximale est de 31°C.</p> <p>À partir du 1 septembre 2016 la FINA introduira les modifications suivantes relatives à la température de l'eau et l'équipement technique :</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- La température de l'eau autorisée la plus basse est de max. 16°.</li> <li>- En cas d'une température de l'eau entre 16° et 18° le port d'un wetsuit et bonnet est obligatoire.</li> <li>- En cas d'une température de l'eau entre 18° et 20° le port d'un wetsuit est optionnel.</li> <li>- En cas d'une température de l'eau au-dessus de 20° le port de wetsuit est interdit.</li> </ul> <p>Sur le conseil de la Commission Sportive Nationale Eau Libre une dérogation exceptionnelle sera accordée pour tous les Championnats de Belgique Eau Libre par laquelle ces nouvelles stipulations FINA ne seront pas appliquées en Belgique.</p>
<b>Artikel SROW 02 - Indeling van afstanden en leeftijdscategorieën volgens de FINA</b>	<b>Article RSEL 02 - Classement des distances et catégories d'âge suivant la FINA.</b>
<p><del><b>SROW 02.1.</b> "Youth" (met leeftijd op 31 december van het jaar waarin de competitie plaatsvindt):</del></p> <p><del>- 14 tot 16 jaar Meisjes en Jongens: 5 KM individueel &amp; 3 KM team time trial.</del></p> <p><b>SROW 02.1.</b> "Junior" (met leeftijd op 31 december van het jaar waarin de competitie plaatsvindt):</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- 14 tot 15 jaar Meisjes en Jongens: 5 KM individueel &amp; 3 KM team time trial.</li> <li>- 16 tot 17 jaar Meisjes en Jongens: 7,5 KM individueel &amp; 3 KM team time trial.</li> <li>- 18 tot 19 jaar Meisjes en Jongens: 7,5 10 KM individueel &amp; 3 KM team time trial.</li> <li>- 14 tot 16 jaar (2 Meisjes en 2 Jongens): aflossingswedstrijd Team Relay (4 x 1.25 km).</li> <li>- Open / U19 (2 Meisjes en 2 Jongens): aflossingswedstrijd Team Relay (4 x 1.25 km).</li> </ul>	<p><del><b>RSEL 02.1.</b> "Youth" (avec l'âge au 31 décembre pendant l'année de la compétition):</del></p> <p><del>- 14 – 16 ans Filles et Garçons : 5 KM individuel &amp; 3 KM team time trial</del></p> <p><b>RSEL 02.1.</b> "Junior" (avec l'âge au 31 décembre pendant l'année de la compétition) :</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- 14 – 15 ans Filles et Garçons: 5 KM individuel &amp; 3 KM team time trial</li> <li>- 16 – 17 ans Filles et Garçons: 7,5 KM individuel &amp; 3 KM team time trial</li> <li>- 18 – 19 ans Filles et Garçons: 7,5 10 KM individuel &amp; 3 KM team time trial</li> <li>- 14 - 16 jaar (2 Filles et 2 Garçons): épreuve relais Team Relay (4 x 1.25 km).</li> <li>- Open / U19 (2 Filles et 2 Garçons): épreuve relais Team Relay (4 x 1.25 km).</li> </ul>

<p><b>SROW 02.2.</b> "Open/Senior" (met leeftijd op 31 december van het jaar waarin de competitie plaatsvindt):</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Heren en Dames vanaf 14 jaar: 5 KM – 10 KM – 25 KM individueel &amp; 5 KM gemengd team <b>event</b> time trial.</li> </ul>	<p><b>RSEL 02.2.</b> "Open/Senior" (avec l'âge au 31 décembre pendant l'année de la compétition):</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Messieurs et Dames à partir du 14 ans: 5 KM – 10 KM – 25 KM individuel &amp; 5 KM mixed team <b>event</b> time trial.</li> </ul>																																																																																																		
<p><b>Artikel SROW 03 - Indeling van afstanden en leeftijdscategorieën volgens de LEN</b></p>	<p><b>Article RSEL 03 - Classement des distances et catégories d'âge suivant la LEN.</b></p>																																																																																																		
<p><del><b>SROW 03.1.</b> "Youth" (met leeftijd op 31 december van het jaar waarin de competitie plaatsvindt):</del></p> <p><del>- 15 tot 16 jaar Meisjes en Jongens: 5 KM individueel &amp; 3 KM team time trial.</del></p> <p><b>SROW 03.1.</b> "Junior" (met leeftijd op 31 december van het jaar waarin de competitie plaatsvindt):</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- 14 tot 15 jaar Meisjes en Jongens: 5 KM individueel &amp; 3 KM team time trial.</li> <li>- 16 tot 17 jaar Meisjes en Jongens: 7,5 KM individueel &amp; 3 KM team time trial.</li> <li>- 18 tot 19 jaar Meisjes en Jongens: <del>7,5</del> 10 KM individueel &amp; 3 KM team time trial.</li> <li>- 14 tot 16 jaar (2 Meisjes en 2 Jongens): aflossingswedstrijd Team Relay (4 x 1.25 km).</li> <li>- Open / U19 (2 Meisjes en 2 Jongens): aflossingswedstrijd Team Relay (4 x 1.25 km).</li> </ul> <p><b>SROW 03.3.</b> "Open/Senior" (met leeftijd op 31 december van het jaar waarin de competitie plaatsvindt):</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Heren en dames <b>vanaf 15 jaar</b>: 5 KM (time trial) – 10 KM – 25 KM individueel &amp; 5 KM team <b>event</b> time trial.</li> </ul>	<p><del><b>RSEL 03.1.</b> "Youth" (avec l'âge au 31 décembre pendant l'année de la compétition):</del></p> <p><del>- 15 – 16 ans Filles et Garçons : 5 KM individuel &amp; 3 KM team time trial</del></p> <p><b>RSEL 03.1.</b> "Junior" (avec l'âge au 31 décembre pendant l'année de la compétition) :</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- 14 – 15 ans Filles et Garçons: 5 KM individuel &amp; 3 KM team time trial</li> <li>- 16 – 17 ans Filles et Garçons: 7,5 KM individuel &amp; 3 KM team time trial</li> <li>- 18 – 19 ans Filles et Garçons: <del>7,5</del> 10 KM individuel &amp; 3 KM team time trial</li> <li>- 14 - 16 jaar (2 Filles et 2 Garçons): épreuve relais Team Relay (4 x 1.25 km).</li> <li>- Open / U19 (2 Filles et 2 Garçons): épreuve relais Team Relay (4 x 1.25 km).</li> </ul> <p><b>RSEL 02.3.</b> "Open/Senior" (avec l'âge au 31 décembre pendant l'année de la compétition):</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Messieurs et Dames <b>à partir du 15 ans</b>: 5 KM (time trial) – 10 KM – 25 KM individuel &amp; 5 KM team <b>event</b> time trial.</li> </ul>																																																																																																		
<p><b>HOOFDSTUK XV – BELGISCHE KAMPIOENSCHAPPEN OPEN WATER</b></p>	<p><b>CHAPITRE XV – CHAMPIONNATS DE BELGIQUE EAU LIBRE</b></p>																																																																																																		
<p><b>Artikel BKOW 01 – Programma en data</b></p>	<p><b>Article CBEL 01 – Programme et dates</b></p>																																																																																																		
<p><b>BKOW 01.1.</b> De Belgische Kampioenschappen Open Water worden jaarlijks <b>georganiseerd tijdens 1 of meerdere weekends vastgelegd</b>, rekening houdend met de internationale wedstrijdkalender, volgens een programma (zie artikel BKOW 01.2.), opgesteld door de Sportcommissie Open Water <b>en bekrachtigd door de Raad van Bestuur.</b></p> <p><b>BKOW 01.2.</b> De KBZB kan de volgende kampioenschappen laten betwisten voor de volgende categorieën (dames &amp; heren / meisjes &amp; jongens):</p> <table border="1" data-bbox="108 1532 767 1845"> <thead> <tr> <th></th> <th>4x1.25 KM team relay</th> <th>5 KM team time trial</th> <th>5KM ind time trial</th> <th>7,5 KM ind</th> <th>10 KM ind</th> <th>25 KM Ind.</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>14-15y JUN</td> <td></td> <td></td> <td>X</td> <td></td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td>16-17y JUN</td> <td></td> <td></td> <td></td> <td>X</td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td>18-19y JUN</td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td>X</td> <td></td> </tr> <tr> <td>14-16y JUN</td> <td>X</td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td>U19y JUN</td> <td>X</td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td>Open/SEN</td> <td></td> <td>X</td> <td>X</td> <td></td> <td>X</td> <td>X</td> </tr> </tbody> </table> <p>Benjamins: <del>11-12 jaar</del>  Miniemen: <del>13-14 jaar</del>  Cadetten: <del>15-16 jaar</del>  Junioren: <del>17-18 jaar</del>  Seniores A: <del>19-24 jaar</del>  Seniores B: <del>25-34 jaar</del>  Seniores C: <del>35-44 jaar</del></p>		4x1.25 KM team relay	5 KM team time trial	5KM ind time trial	7,5 KM ind	10 KM ind	25 KM Ind.	14-15y JUN			X				16-17y JUN				X			18-19y JUN					X		14-16y JUN	X						U19y JUN	X						Open/SEN		X	X		X	X	<p><b>CBEL 01.1.</b> Les Championnats de Belgique Eau Libre seront <b>organisées fixées</b> chaque année <b>durant 1 ou plusieurs weekends</b> en tenant compte du calendrier international, avec un programme (voir article CBEL 01.2.) fixé par la Commission Sportive Eau Libre <b>et entériné par le Conseil d'Administration.</b></p> <p><b>CBEL 01.2.</b> La FRBN peut faire disputer les championnats suivants pour les catégories suivantes (dames &amp; messieurs / filles &amp; garçons):</p> <table border="1" data-bbox="794 1532 1453 1845"> <thead> <tr> <th></th> <th>4x1.25 KM team relay</th> <th>5 KM team time trial</th> <th>5KM ind time trial</th> <th>7,5 KM ind</th> <th>10 KM ind</th> <th>25 KM Ind.</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>14-15y JUN</td> <td></td> <td></td> <td>X</td> <td></td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td>16-17y JUN</td> <td></td> <td></td> <td></td> <td>X</td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td>18-19y JUN</td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td>X</td> <td></td> </tr> <tr> <td>14-16y JUN</td> <td>X</td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td>U19y JUN</td> <td>X</td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td>Open/SEN</td> <td></td> <td>X</td> <td>X</td> <td></td> <td>X</td> <td>X</td> </tr> </tbody> </table> <p>Benjamins: <del>11-12 ans</del>  Minimes: <del>13-14 ans</del>  Cadets: <del>15-16 ans</del>  Juniors: <del>17-18 ans</del>  Seniors A: <del>19-24 ans</del>  Seniors B: <del>25-34 ans</del>  Seniors C: <del>35-44 ans</del></p>		4x1.25 KM team relay	5 KM team time trial	5KM ind time trial	7,5 KM ind	10 KM ind	25 KM Ind.	14-15y JUN			X				16-17y JUN				X			18-19y JUN					X		14-16y JUN	X						U19y JUN	X						Open/SEN		X	X		X	X
	4x1.25 KM team relay	5 KM team time trial	5KM ind time trial	7,5 KM ind	10 KM ind	25 KM Ind.																																																																																													
14-15y JUN			X																																																																																																
16-17y JUN				X																																																																																															
18-19y JUN					X																																																																																														
14-16y JUN	X																																																																																																		
U19y JUN	X																																																																																																		
Open/SEN		X	X		X	X																																																																																													
	4x1.25 KM team relay	5 KM team time trial	5KM ind time trial	7,5 KM ind	10 KM ind	25 KM Ind.																																																																																													
14-15y JUN			X																																																																																																
16-17y JUN				X																																																																																															
18-19y JUN					X																																																																																														
14-16y JUN	X																																																																																																		
U19y JUN	X																																																																																																		
Open/SEN		X	X		X	X																																																																																													

<p>Seniores D: <del>45-54 jaar</del>  Seniores E: <del>55-64 jaar</del>  Seniores F: <del>vanaf 65 jaar</del></p> <p><b>BKOW 01.3.</b> De data of de plaats van de kampioenschappen kunnen slechts gewijzigd worden in geval van overmacht waarover geoordeeld en beslist wordt door de Sportcommissie Open Water of door de Raad van Bestuur.</p>	<p>Seniors D: <del>45-54 ans</del>  Seniors E: <del>55-64 ans</del>  Seniors F: <del>à partir de 65 ans</del></p> <p><b>CBEL 01.3.</b> Les dates ou l'endroit <del>des indiqué pour disputer les</del> championnats ne peuvent être changées <del>qu'à la suite d'un</del> qu'en cas de force majeure à juger et à <del>décider</del> décider par la Commission Sportive Eau Libre ou par le Conseil d'Administration.</p>
<p><b>Artikel BKOW 02 – Organisatie</b></p>	<p><b>Article CBEL 02 – Organisation</b></p>
<p><b>BKOW 02.2.</b> <del>Om een wedstrijd tellende voor het Belgisch kampioenschap te mogen organiseren, moet de organisator een wedstrijd inrichten zowel in vrije slag als in schoolslag en dit voor zowel dames en heren.</del> De organiserende club kan een Belgisch kampioenschap inrichten voor zowel de jeugdcategoryen als voor de categoryen seniores of voor beide categoryen. <del>Om een wedstrijd tellend voor de categorie Benjamins, Miniemen en Seniores E en F in te richten mag men slechts koersen inrichten met maximum afstanden van 3000 meter. Om wedstrijden tellend voor Cadetten, Juniores, Seniores A-B-C en D is er een maximum van 5000 meter.</del></p> <p><b>BKOW 02.4.</b> Na de kalenderzitting zal de Sportcommissie Open Water <del>de KBZB op de hoogte brengen van aan de Raad van Bestuur een voorstel en een advies overmaken over de ontvangen kandidaturen voor de organisatie van het de diverse Belgische kampioenschappen</del> ("korte" afstand, "lange" afstand en/of "marathon").</p> <p><del><b>BKOW 02.5.</b> Het is streng verboden om op eenzelfde dag, twee of meer wedstrijden tellend voor het klassement in te richten op verschillende locaties.</del></p> <p><b>BKOW 02.5.</b> De Raad van Bestuur bekrachtigt de toewijzing van de organisatie van de Belgische Kampioenschappen Open Water.</p> <p><b>BKOW 02.6.</b> De aanvangsuren van de wedstrijdnummers worden in overleg met de organiserende club bepaald door de Sportcommissie Open Water.</p> <p><b>BKOW 02.7.</b> Het programma met vermelding van de volgorde en de uurrooster van de wedstrijdnummers wordt opgesteld door de Sportcommissie Open Water.</p> <p><b>BKOW 02.8.</b> Het drukken van het nodige aantal programma's en uitslagen valt ten laste van de organiserende club.</p> <p><b>BKOW 02.9.</b> De officiële berichtgeving geschiedt in beide landstalen: eerst in het Nederlands als de organiserende club aangesloten is bij de Vlaamse Zwemfederatie, eerst in het Frans als de organiserende club aangesloten is bij de Fédération Francophone Belge de Natation.</p> <p><b>BKOW 02.10.</b> De uitnodigingen worden door het Algemeen Secretariaat minstens twee maand voor de sluitingsdatum van de inschrijvingen naar de clubs gestuurd.</p> <p><b>BKOW 02.11.</b> De officials worden aangeduid door de Sportcommissie Open Water en hun verplaatsingskosten vallen ten laste van de KBZB.</p>	<p><b>CBEL 02.2.</b> <del>Afin d'obtenir l'organisation d'une compétition du Championnat de Belgique, le club organisateur doit organiser une compétition nage libre et brasse pour dames et messieurs.</del> Le club organisateur a la possibilité d'organiser un Championnat de Belgique soit pour les catégories des jeunes ou les catégories séniors, soit pour ces deux catégories. <del>Pour une compétition entrant en ligne de compte pour les catégories Benjamins, Minimes et Seniors E et F, toutes les courses doivent avoir une distance maximale de 3000 mètres. Pour une compétition entrant en ligne de compte pour les catégories Cadets, Juniors, Seniors A-B-C et D, toutes les courses doivent avoir une distance maximale de 5000 mètres.</del></p> <p><b>CBEL 02.4.</b> Après <del>le</del> la réunion du calendrier la Commission Sportive Eau Libre <del>informera la FRBN</del> transmettra une proposition et un avis au Conseil d'Administration sur les candidatures reçues pour <del>de</del> l'organisation <del>du</del> des divers Championnats de Belgique (« courte » distance, « longue » distance et/ou « marathon »).</p> <p><del><b>CBEL 02.5.</b> Il est strictement défendu d'organiser deux, ou plus, compétitions entrant en ligne de compte du classement aux mêmes dates et sur des lieux différents.</del></p> <p><b>CBEL 02.5.</b> Le Conseil d'Administration entérine l'attribution de l'organisation des Championnats de Belgique Eau Libre.</p> <p><b>CBEL 02.6</b> Les heures du début des épreuves sont fixées par la Commission Sportive Eau Libre en concertation avec le club organisateur.</p> <p><b>CBEL 02.7.</b> Le programme reprenant l'ordre et l'horaire des épreuves des championnats est établi par la Commission Sportive Eau Libre.</p> <p><b>CBEL 02.8.</b> L'impression du nombre nécessaire de programmes et de résultats est à charge du club organisateur.</p> <p><b>CBEL 02.9.</b> Les annonces officielles se font dans les deux langues nationales: en français d'abord si le club organisateur est affilié à la Fédération Francophone Belge de Natation, en néerlandais d'abord si le club organisateur est affilié à la Vlaamse Zwemfederatie.</p> <p><b>CBEL 02.10.</b> Les invitations seront envoyées aux clubs par le Secrétariat Général au moins deux mois avant la date de clôture des inscriptions.</p> <p><b>CBEL 02.11.</b> Les officiels sont désignés par la Commission Sportive Eau Libre et leurs frais de déplacement sont à charge de la FRBN.</p>

Artikel BKOW 03 – Inschrijvingen	Article CBEL 03 – Inscriptions
<p><b>BKOW 03.4.</b> De inschrijvingen moeten gebeuren op speciale formulieren die het secretariaat van de Sportcommissie Open Water voorziet, deze formulieren dienen ondertekend te worden door de voorzitter of door de secretaris van de club.</p> <p><b>BKOW 03.5.</b> De inschrijvingen moeten bij het secretariaat van de Sportcommissie Open Water toekomen uiterlijk op de datum bepaald door de Sportcommissie Open Water.</p>	<p><b>CBEL 03.4.</b> Les inscriptions doivent être établies sur un formulaire spécial fourni par le secrétariat de la Commission Sportive Eau Libre et doit être dûment signé par le secrétaire ou le président du club.</p> <p><b>CBEL 03.5.</b> Les inscriptions devront parvenir auprès du Secrétariat de la Commission Sportive Eau Libre au plus tard à la date fixée par la Commission Sportive Eau Libre.</p>
Artikel BKOW 05 - Medailles en diploma's	Article CBEL 05 - Médailles et diplômes
<p><b>BKOW 05.1.</b> Voor elke individuele wedstrijd voorziet de KBZB drie medailles <b>per betrokken leeftijdscategorie</b>. De medailles worden enkel toegekend aan zwemmers met de Belgische nationaliteit. De buitenlandse deelnemers zullen een aandenken ontvangen indien ze het podium halen. Voor elk team event voorziet de KBZB twaalf medailles. De medailles worden enkel toegekend aan Belgische clubs.</p> <p><del><b>BKOW 05.2.</b> De Sportcommissie Open Water zal 2 x 40 eindklasseringen opstellen: BK korte afstand en BK lange afstand vrije slag en schoolslag, zowel dames als heren in de volgende categorieën: benjamins, miniemeren, cadetten, junioren, senioren A, senioren B, senioren C, senioren D, senioren E en senioren F. Het Belgisch Kampioenschap Lange Afstand 10 KM (marathon) dient als een specifiek en volledig apart kampioenschap beschouwd te worden en de resultaten komen bijgevolg niet in aanmerking voor het nationaal eindklassement.</del></p> <p><b>BKOW 05.3.</b> Om in aanmerking te komen voor het eindklassement dient de zwemmer ten minste de helft van de geplande wedstrijden reglementair uitgezwommen te hebben en bij onpaar is dit afgerond naar boven (bij voorbeeld: 11 wedstrijden, de helft is 5,5, afgerond naar boven is 6 wedstrijden).</p> <p><b>BKOW 05.4.</b> Bij annulatie van een wedstrijd of competitie wegens te lage watertemperatuur worden er geen BK punten toegekend. Bij annulatie van een wedstrijd na de inschrijvingsdatum telt deze wedstrijd als “reglementaire wedstrijd”, doch er worden geen BK punten toegekend voor deze wedstrijd. De zwemmers die op reglementaire wijze aan een stopgezette wedstrijd of competitie hebben deelgenomen, ontvangen de punten toegekend op grond van de uitslag van de wedstrijd of de competitie.</p> <p><del><b>BKOW 05.5.</b> Alle op de kalendervergadering goedgekeurde wedstrijden komen in aanmerking voor de einduitslag. De Sportcommissie Open Water kan na grondige evaluatie en conform de reglementen alsnog de bijkomende organisatie van een BK wedstrijd toelaten.</del></p> <p><b>BKOW 05.6.</b> De puntentoekenning voor elke wedstrijd tellend voor het Belgisch kampioenschap gebeurt per categorie volgens de LEN puntentabel en ziet er als volgt uit:</p> <p>1ste plaats 450 punten — 11de plaats 165 punten  2de plaats 400 punten — 12de plaats 150 punten  3de plaats 360 punten — 13de plaats 140 punten  4de plaats 330 punten — 14de plaats 130 punten  5de plaats 300 punten — 15de plaats 120 punten  6de plaats 270 punten — 16de plaats 110 punten  7de plaats 240 punten — 17de plaats 100 punten  8ste plaats 210 punten — 18de plaats 90 punten  9de plaats 195 punten — 19de plaats 80 punten</p>	<p><b>CBEL 05.1.</b> Pour chaque épreuve individuelle la FRBN prévoit trois médailles <b>par catégorie d'âge concernée</b>. Les médailles ne seront décernées qu'aux nageurs ayant la nationalité Belge. Les participants étrangers accédant au podium recevront un souvenir. Pour chaque épreuve de team/relais la FRBN prévoit douze médailles. Les médailles ne seront décernées qu'aux clubs belges.</p> <p><del><b>CBEL 05.2.</b> La Commission Eau Libre établira 2 x 40 classements finaux : CB courte distance et CB longue distance nage libre et brasse, pour dames et messieurs dans les catégories suivantes : benjamins, minimes, cadets, juniors, seniors A, seniors B, seniors C, seniors D, seniors E et seniors F. Le Championnat de Belgique Longue Distance 10 KM (marathon) doit être considéré comme un championnat spécifique et séparé. Par conséquent les résultats ne seront pas pris en considération pour le classement national final.</del></p> <p><del><b>CBEL 05.3.</b> Afin de se qualifier au classement final le nageur doit avoir nagé réglementairement au moins la moitié des compétitions programmées. En cas d'un nombre impair, il faut arrondir en ajoutant des unités (par exemple : 11 compétitions, la moitié = 5,5, mais arrondi en ajoutant = 6 compétitions).</del></p> <p><del><b>CBEL 05.4.</b> En cas d'annulation d'une rencontre ou compétition à cause d'une température de l'eau trop basse, aucuns points CB ne seront attribués. En cas d'annulation d'une compétition après la date d'inscription cette compétition sera prise en considération comme une « compétition réglementaire », mais aucuns points CB ne seront attribués. Les nageurs ayants participé réglementairement à une rencontre ou une compétition arrêtée, reçoivent les points attribués sur base du résultat de la rencontre ou de la compétition.</del></p> <p><del><b>CBOW 05.5.</b> Toutes les compétitions approuvées lors du calendrier seront pris en considération pour le classement final. La Commission Sportive Eau Libre se réserve le droit d'admettre l'organisation supplémentaire d'une compétition CB conformément aux règlements et après évaluation profonde.</del></p> <p><del><b>CBEL 05.6.</b> L'attribution des points de tout championnat de Belgique, dans chaque catégorie, est réglée suivant le système de la LEN comme suit:</del></p> <p>1e place 450 points — 11e place 165 points  2e place 400 points — 12e place 150 points  3e place 360 points — 13e place 140 points  4e place 330 points — 14e place 130 points  5e place 300 points — 15e place 120 points  6e place 270 points — 16e place 110 points  7e place 240 points — 17e place 100 points  8e place 210 points — 18e place 90 points  9e place 195 points — 19e place 80 points</p>

~~10de plaats 180 punten—20<sup>ste</sup> plaats 70 punten  
vanaf 21<sup>ste</sup> plaats ontvangen alle aangekomen zwemmers 50  
punten.~~

~~**BKOW 05.7.** De definitieve winnaar van het eindklassement is de  
zwemmer die het hoogste aantal punten heeft behaald. Bij  
gelijkheid van punten worden de volgende criteria toegepast:~~

- ~~1. het aantal 1<sup>ste</sup> plaatsen~~
- ~~2. het aantal 2<sup>e</sup> plaatsen~~
- ~~3. het aantal 3<sup>e</sup> plaatsen~~
- ~~4. het aantal deelgenomen wedstrijden.~~

~~**BKOW 05.2.** De medailles en de diploma's zijn een exclusief model  
van de KBZB en mogen niet nagemaakt worden.~~

~~**BKOW 05.3.** Iedere atleet, Kampioen van België, krijgt één  
erediploma voor het geheel van de gewonnen titels.~~

~~10e place 180 points—20<sup>e</sup> place 70 points  
à partir de la 21<sup>e</sup> place tous les nageurs arrivés reçoivent 50 points.~~

~~**CBEL 05.7.** Le vainqueur définitif du classement final est le nageur  
qui a obtenu le plus grand nombre de points. En cas d'égalité des  
points les critères suivants seront appliqués :~~

- ~~1. le nombre de 1<sup>ères</sup> places~~
- ~~2. le nombre de 2<sup>èmes</sup> places~~
- ~~3. le nombre de 3<sup>èmes</sup> places~~
- ~~4. le nombre de participations aux compétitions.~~

~~**CBEL 05.2.** Le modèle des médailles et des diplômes est exclusif  
pour la FRBN et ne peut pas être contrefait.~~

~~**CBEL 05.3.** Chaque athlète, Champion de Belgique, reçoit un  
diplôme d'honneur pour l'ensemble des titres remportés.~~

DERDE DEEL – BIJLAGEN - 01/01/2016	TROISIEME PARTIE – ANNEXES - 01/01/2016
------------------------------------	---

### BIJLAGE 1: INSCHRIJVINGSGELDEN EN BOETETABEL VAN HET BONDSREGLEMENT

BOETES – INSCHRIJVINGSGELDEN		
Nr. Art.	Omschrijving	Van toepassing vanaf 01.01.16, tenzij anders bepaald.
<b>ALGEMEEN</b>		<b>BEDRAG (€)</b>
ASR 09.5.	- niet conforme inschrijving Belgisch Kampioenschap. - laattijdige inschrijving	126 1250
ASR 20.9.	Minimumbedragen van aanbestedingen Belgische Kampioenschappen - Belgische Kampioenschappen Masters Dag 1 of Dag 2 (per dag) - Belgische Kampioenschappen Masters Dag 3 (per dag) - Belgische Kampioenschappen Open Water (per Belgisch Kampioenschap)	250 125 400 125 50
<b>WATERPOLO</b>		<b>BEDRAG (€)</b>
BKWP 04	Inschrijvingsgeld per senioreploeg voor Belgische Kampioenschappen Waterpolo  Algemene contributie per individuele waterpolospeler (enkel categorie Seniores en U20)	SH I: 500 SH II: 250 SH III + IV: 150 15 (per waterpoloseizoen)
BKWP 06.3.	Per ontbrekend officieel identiteitsbewijs	25
<b>KUNSTZWEMMEN</b>		<b>BEDRAG (€)</b>
BKSY 03.12	Geen clubafgevaardigde <del>Onvoldoende afgevaardigden per club op basis van het aantal inschrijvingen</del>	10
<b>OPEN WATER</b>		<b>BEDRAG (€)</b>
BKOW 03.3	Inschrijvingsgeld voor Belgische Kampioenschappen Open Water	7

### ANNEXE 1: MONTANTS D'INSCRIPTIONS ET TABLEAU AMENDES DU REGLEMENT FÉDÉRAL

AMENDES – MONTANT D'INSCRIPTIONS		
N°. Art.	Libellé	Application à partir du 01.01.2016, sauf stipulation contraire.
<b>GENERAL</b>		<b>MONTANT (€)</b>
RSG 09.5.	- inscription non conforme Championnat de Belgique - inscription tardive	126 1250
RSG 20.9	Montants minimums des soumissions Championnats de Belgique - Championnats de Belgique Masters Journée 1 ou Journée 2 (par journée) - Championnats de Belgique Masters Journée 3 - Championnats de Belgique Eau Libre (par manche régionale)	250 125 400 125 50
<b>WATER-POLO</b>		<b>MONTANT (€)</b>
CBWP 04	Droits d'inscription (par équipe senior) pour les Championnats de Belgique de Water-polo  Cotisation générale par joueur individuel de water-polo (uniquement catégorie Seniors et U20)	SH I : 500 SH II : 250 SH III + IV : 150 15 (par saison WP)
CBWP 06.3.	Par carte d'identité officielle manquante	25
<b>NAGE SYNCHRONISEE</b>		<b>MONTANT (€)</b>
CBSY 03.12	Pas de délégué de club présent <del>Nombre insuffisant de délégués sur base des inscriptions</del>	10
<b>EAU LIBRE</b>		<b>MONTANT (€)</b>
CBEL 03.3	Droit d'inscription pour Championnats de Belgique Eau Libre	7

### BIJLAGE 4: LIJST VAN DE CLUBS / ANNEXE 4: LISTE DES CLUBS

2015 ATLZ	Atlandis VZW	500
2015 KZ	Kalmthoutse Zwemschool vzw	501
2016 SCHAR	Zwemclub De Eendjes Schaarbeek vzw	502
2016 HOZT	Hoogstratens Zwem Team vzw	503